

На Заставской, 25, разгромили петербургский модерн

В дни сноса исторической пятиэтажки местная власть комментариев не давала — была занята празднованием 94-летия Московского района

Заставская улица пересекает Московский проспект к югу от Московских триумфальных ворот. Улица — в охранной зоне Московского проспекта, в которой запрещен снос зданий, построенных до 1957 года. Дом номер 25 известен как доходный дом Бланштейна, построен в 1909 году в стиле модерн. Именно из таких домов состоит рядовая историческая застройка Петербурга начала XX века, ныне вытесняемая кубами и башнями остекленных бизнес-центров.



Груда строительного мусора и остановленные работы по демонтажу — таков был на Заставской, 25, пейзаж пятницы, 21 июня.

SMS-оповещение об уничтожении дома Бланштейна было разослано активистам градозащитной организации «Живой город» в минувший четверг, 20 июня. Вечером, после работы, градозащитники собрались у сноса исторического здания.

— Приехали около 15 активистов, — рассказывает представитель «Живого города» Наталия Сивохина. — Полицейских было примерно столько же, сколько и общественников. Ждали петербуржцев у строительного забора — по словам стражей порядка, им поступило сообщение о несанкционированном митинге. Позднее кто-то из приехавших горожан повесил на крыше здания напротив баннер, на полотнище была надпись «Никифоровский, спрингуй из Питера». На момент собрания работы не велись, задержаний не было.

Виталий Никифоровский — вице-президент группы компаний «Springald», которому, как сообщается даже на сайте этой демонтажной компании, «активисты радикально настроенного движения «Живой город» присвоили звание «непочетный гражданин Санкт-

Петербурга». Компания прославилась в 2012 году поспешным сносом дома Рогова на Загородном проспекте.

«Учитывая, что деятельность группы компаний «Springald» не вызывает никаких нареканий надзорных органов, несмотря на бесконечные проверки, инициируемые участниками градозащитных движений, сам Виталий Никифоровский оценил награждение его этой премией как констатацию факта профессионализма группы компаний «Springald», — с юмором комментирует «награду» официальный сайт демонтажников.



Официальный сайт ГАТИ в свою очередь сообщает, что ордер на работы на Заставской, 25, выдан ООО «Спрингалд» и ООО «Старк» с 13 июня 2013 года по 3 июня 2014 года. Названия этих компаний — на информационном щите на синем строительном заборе. Что будет строиться на месте сносимого дома — не указывается. Сообщается лишь, что идут «работы по устранению необратимой аварийности конструкций здания».

За уже снесенной частью исторической пятиэтажки открываются фасады остекленного бизнес-центра. Прохожие ахают, недоумевают, снимают этот натиск современности на мобильные телефоны. Комментарии петербуржцев, выслушанные корреспондентом «ВП» в пятницу, на следующий день после народного схода активистов «Живого города», были единодушны: «Безобразие, скоро от Петербурга ничего не останется», «Что за люди приходят в наш город?», «Варварство: соорудят здесь очередную стекляшку».

Однако узнать что-либо в этот день в администрации Московского района не представилось возможным. Там некому было отвечать на вопросы о том, известна ли администрации эта ситуация, по каким причинам дом сносится и что будет на месте снесенного здания. Дело в том, что в этот день «московцы» отмечали день рождения района, а именно такую важную дату, как 94-летие. на Московской площади возле фонтанного комплекса в пятницу 21 июня давали большой праздничный концерт. С 94-летием район и его жителей поздравили глава администрации Владимир Рублевский, депутаты ЗакСа, официальные представители Республики Беларусь. Районный глава

сказал теплые слова о понятии малой родины, которая «для каждого человека начинается с родного дома, двора, привычных мест, среди которых протекает его жизнь». В общем, не до какого-то там разрушаемого исторического дома было в этот важный день привития патриотических чувств к родному Московскому району.